形态劳动

者权益

组合拳

湖州市人民检察院党组理论学习中心组



清丽江南地, 法治东风劲。作 为绿水青山就是金山银山理念诞生 地,湖州持续深化"在湖州看见美 丽中国"实干争先主题实践,高质 量发展建设生态文明典范城市,高 水平建设美丽中国先行区市域样 本。湖州市人民检察院党组积极响 应市委号召, 打造"在湖州看见美 丽检察"工作品牌,以建设"坚守 定力、富有实力、独具魅力、充满 活力"的品质检察为核心,为高质 量发展建设生态文明典范城市提供 有力法治保障。今年3月,市委出 台《关于打造"在湖州看见美丽检 察"品牌 加快推进检察工作现代 化的实施意见》,为这一生动实践 注入了更强大的政治动能、提供了 更坚实的制度保障。全市检察机关 紧紧围绕市委决策部署,以高质效 检察履职为笔,以实干争先为墨, 奋力描绘新时代"检察蓝"的美丽

一、把牢履职方向,全面打造 坚守定力的美丽湖检。全市检察机 关坚持做习近平法治思想的坚定信 仰者和忠实实践者,把习近平法治 思想贯穿"在湖州看见美丽检察" 的全过程、各方面。把牢前进方向 盘。紧紧围绕"从政治上着眼,从 法治上着力",以高质效检察履职维 护党的全面领导, 持续擦亮坚定拥 护"两个确立"、坚决做到"两个维 护"的鲜明政治底色。深入贯彻总 体国家安全观,提前介入重大恶性 案件, 发挥检察引导侦查作用, 及 时回应社会关切。践行正确政绩 观。坚持站稳人民立场,在全市人 大代表联络站搭建108个"共联检 察"站点,开展各类活动180余场, 收集代表群众意见建议343条,实现 代表建议与检察建议衔接转化76 件。持续做实人民群众可感受、能

体验、得实惠的检察为民。开展 "食药安全益路行"等专项行动,规 范老旧工业园区消防安全监督。强 化未成年人综合保护, 助推启动专 门学校助力法治教育与行为矫治 找准同频共振着力点。将检察履职 与服务中心大局紧密结合起来,确 保检察工作与市委中心工作同频共 振。聚焦市委打造"企业最有感" 营商环境目标, 依法打击各类破坏 市场经济秩序及侵害企业合法权益 的违法犯罪活动。推进涉企"违规 异地执法和趋利性执法司法"专项 行动, 监督纠治跨区域违法抓捕、 违规异地办案。深化知识产权综合 履职,开展"检护知产"专项行 动,2个案件获评全省典型案例。聚 焦高质量发展建设生态文明典范城 市,依法从严惩处破坏环境资源保 护犯罪,相关工作获《检察日报》 头版转发。加强大气污染防治,推 动相关部门建立协作机制, 实现信 息互通、数据共享。

二、深耕检察主业,全面打造 富有实力的美丽湖检。全市检察机 关始终把"高质效办好每一个案 件"作为价值追求, 切实推动"四 大检察"全面协调充分发展。做优 刑事检察。坚持罪刑法定、罪责刑 相适应、法理情相统一, 出台《刑 事检察工作指引》, 高质效办好每一 个案件。依法严格准确把握逮捕条 件,加强审查起诉,强化公诉能 力。完善"派驻+巡回+科技"刑事 执行检察监督机制、全面落实减刑 假释实质化审查,确保控告举报申 诉"件件有回复"。做强民事检察 优化民事生效裁判监督, 提高监督 精准性与权威性。常态化开展虚假 诉讼监督, 加强民事检察和解、民 事支持起诉,帮助116名弱势群众 依法有效行使诉权,诉请金额超 362万元。做实行政检察。深化行 政检察一体履职, 依法加强对行政 案件受理、审理、裁判、执行等法 律监督。依法规范开展行政违法行 为监督, 促进完善行政处罚和刑事 处罚双向衔接制度。做好公益诉

讼。把准"可诉性", 完善管控标准 体系建设,把好线索"发现关"、个 案"立案关"和类案"办理关", 督 促保护长兴县古银杏群落案被最高 检评为代表建议、政协提案与公益 诉讼检察建议衔接转化典型案例。 做稳检察侦查。坚持依法稳慎原 则,推进"三个侦查"一体履职, 严把案件质效关。办理的外省司法 工作人员滥用职权非法控制民营企 业负责人案, 获评全省检察机关典 型案例。

三、擦亮特色品牌,全面打造 独具魅力的美丽湖检。全市检察机 关坚持以"在湖州看见美丽检察" 总品牌为引领,全面构建文化培 根、改革赋能、精案示范、典型引 领"四位一体"品牌培育体系,着 力打造"名院、名品、名案、名 人"多维效应。筑牢文化培根,自 觉从检察业务中丰富积淀检察文 化,以优秀检察文化引领推动检察 业务,匠心培育"吾心家本""春燕 工作室""检徽闪亮·浔水悠扬"等 一批全国、全省优秀文化品牌,推 动检察文化与检察业务深度融合。 深化改革赋能,深化区域协作系统 集成,携手九城组建"长三角G60 科创走廊知识产权检察保护中 心",成功举办沪苏浙皖检察机关 服务保障长三角一体化发展座谈 会,与中国政法大学等一批知名院 校建立战略合作关系。打造精案示 范,全面落实"三个管理",引领 干警树立精品意识,以"三个善 于"引领做实高质效办好每一个案 件,近年有2个案件入选最高检指 导性案例。审慎审查谢某某抢劫杀 人案无罪申诉,联合外省检察机关 依法监督法院再审改判无罪。强化 典型引领,多维度培、选、推、树 先进典型,构建"1610"英模梯 队,以"头雁引领"带动"群雁齐 。近年来获得"全国文明单 位""全国工人先锋号"等国家级 荣誉27项,涌现出党的二十大代 表、全国先进工作者、全国模范检 察官等一批先进典型。

四、持续强基固本,全面打造 充满活力的美丽湖检。全市检察机 关坚持从"心"出发,多措并举激 发队伍创业活力,推动干警躬身入 局成为美丽湖检建设者、参与者、 奋斗者。深化政治建设守心。始终 把党的政治建设摆在首位, 开展深 入贯彻中央八项规定精神学习教 育,统筹做好"学查改促"四篇文 章。依托"南太湖检察先锋"党建 品牌,系统实施五大党建专项行 动,市检察院实现示范、特色党支 部满堂红, 获评全市首批清廉建设 示范单位。抓实"三个管理"励 心。坚持把业务管理、案件管理、 质量管理与落实完善司法责任制有 机统一起来,制发落实"三个管 理"实施细则,通过案件质量评查 等7项举措,实现权力与责任平衡。 管案与管人结合,推动"管住人" 向"激活人"转变。注重青蓝相继 润心。聚焦培养高质效检察履职的 "能工巧匠", 创新实施"5323"优 秀年轻干部培养工程,组建"七个 一批"专业人才库,创设湖检新青 年成长学院,健全检察官全链条管 理机制,23人获评省级业务竞赛标 兵能手,54人入选省级以上专业人 才库,66名35岁以下干警成长为中 层骨干。推进暖心工程凝心。秉持 "对干警好一点"的人文关怀理念, 制定关心关爱实施意见和依法履职 保护细则,开展"四季看非遗"、机 关运动会等"活力湖检"系列活 动,编发《湖州检察礼仪规范》,打 造湖检"家文化", 持续提升队伍凝

潮涌太湖千帆竞, 奋楫争先正 当时。市委全会绘就了湖州创新发 展的宏伟蓝图,检察机关使命在 肩、责无旁贷。全市检察机关将以 高度的政治自觉、法治自觉、检察 自觉, 锚定目标任务、聚焦检察主 业、勇于担当作为, 以更高站位、 更实作风、更强担当深化"在湖州 看见美丽检察"建设,为奋力夺取 高质量发展建设生态文明典范城市 新胜利贡献检察力量。

保障劳动者获得劳动报酬、劳动保护、休息 休假等方面的权益, 是维护劳动者生存权和发展 权的题中之义和内在要求。今年的《政府工作报 告》提出:"加强灵活就业和新就业形态劳动者权 益保障。

近年来,我国数字经济发展势头强劲.与 之相伴的是新就业形态的蓬勃兴起——以平台 用工为典型代表的就业模式加速发展, 从业人 员数量不断攀升,已成为我国就业格局中颇具 活力的重要组成部分。新就业形态在稳就业大 保民生底线中发挥着不可替代的作用。然 而, 其在劳动者权益保障领域也面临着新的问 题与挑战。走中国特色人权发展道路,始终坚 持以人民为中心的人权理念,必须与时俱进加 强新就业形态劳动者权益保障, 切实维护好劳 动者的生存权和发展权。

坚持守正与创新相统一的原则。与传统就业 形态下的劳动者相比,新就业形态劳动者在工作 中拥有更为突出的自主性与灵活性, 可自主选择 服务时段、服务对象与服务场景,工作模式不再 受固定岗位、固定场所的严格约束,这既是新就 业形态的显著特征,也是其吸引大量从业者的重 要优势。加强新就业形态劳动者权益保障,首要 在于守正。需充分立足现有劳动法律制度框架, 牢牢守护劳动者在劳动报酬、工作时间、社会保 险等方面的各项基本权益, 这是维护劳动者权益 的"底线要求"。同时亦需注重创新、要主动拓宽 权益保障的思路与视野,在保障方式上积极探索 适配新就业形态的举措与办法。比如,丰富法律 工具箱,除了落实好相关劳动法规范,还应发挥 好行政指导等柔性措施的作用, 对尚处于不断变 化之中的新就业形态, 既规范其发展, 又为其商 业创新保留较大空间。

推动立法、行政、司法三方协同联动。新就 业形态劳动者的权益保障涉及劳动报酬、社会保 障、职业安全等多个维度,要求我们坚持系统思 维,打破部门壁垒,强化立法机关、行政机关、 司法机关的协同配合, 凝聚起保障新就业形态劳 动者权益的强大合力。在立法上,建立健全并落 实全员安全生产责任制,加强从业人员安全生产 教育和培训; 行政机关积极行动, 发布一系列规 范性文件, 推动平台企业维护新就业形态劳动者 权益;司法机关通过发布新就业形态劳动争议专 题指导性案例等方式, 为新就业形态劳动关系认 定提供了法律指引。

推动劳动法治与数字法治深度融合。在加强 新就业形态劳动者权益保障的实践中, 我国始终 秉持积极作为的态度,通过一系列针对性举措取 得了显著成效。然而,新就业形态本身仍处于动 态发展、持续演进的过程中, 这意味着新就业形 态劳动者权益保障工作必须紧跟业态发展步伐。 在劳动法治的框架下嵌入数字法治思维,既通过 劳动法治筑牢权益保障的基本底线, 又借助数字 法治回应平台用工、数据权益、算法规范等新问 题,实现两种法治维度的互补互促,推动权益保 障体系持续完善升级。

(作者单位系湖州市委党校)



中奖不易,请保管好您的彩票

中奖不易,且中且珍惜,彩票中奖是 购彩者的幸运时刻,然而,有些中奖者却 因彩票丢失、污损等意外情况, 错失奖 金,留下遗憾。保管好您手中的彩票,是 兑奖前的"关键课题"。

彩票是兑奖唯一凭证

《彩票管理条例实施细则》第四十条规 定,彩票因受损、玷污等原因导致无法正 确识别的,不予兑奖。中奖彩票是兑奖的 唯一凭证。

如何保护好彩票

勿遗失、防污损。请牢记所持彩票的 开奖、兑奖截止日期,注意彩票防丢、防 盗。请养成良好的保存习惯,记住保存位 置,避免彩票遗失。

防潮、防高温。电脑票是印制在热敏 纸上的,如果长期暴露于高温和强光,票 面字迹会变得模糊不清甚至消失,导致不 能识别甚至无法兑奖, 所以彩票切忌暴晒 和高温。

彩票遇水之后容易损坏, 如果受潮或 遇水,不要用火烤、电热吹风的方式处 理,应采用自然晾干的方式处理。彩票应 存放于通风干燥之处,避免接触酸、碱、 酒精, 否则易被腐蚀。

勿刮开保安区

刮刮乐票面上有一句提示语,"保安区 刮开无效"。保安区是纸质即开型彩票的验 奖、兑奖专用区域,仅供验奖、兑奖时刮 开使用,切勿自行刮开。

这3种购彩方式分分钟让你后悔!

买彩票本是为生活添点小期待并支持 公益的乐事, 但要是方法不对, 不仅乐趣 全无,还可能白白浪费辛苦钱。对比这3 种常见的购彩错误方式, 你中招了吗?

迷信"黄金时间",卡点抢购

错误操作:坚信"越接近截止时间 买,中奖概率越高",于是每逢销售截止前 就火急火燎、扎堆排队抢购。

真相时间: 彩票中奖概率在任何时间 点都完全相同。高峰期抢购不仅毫无加 成,反而容易遭遇系统卡顿、机器故障、 排长队甚至秩序混乱,结果往往是——钱 没花出去, 票没买到手, 空忙一场! 运气 不挑时辰,顺利买到票才是硬道理。

沉迷"规律""走势",妄想预测

错误操作: 耗费大量精力钻研"号码 走势图""历史开奖数据",试图找出所谓 的"规律"或"热冷号",认为能预测下一 期号码。

真相时间:彩票(如双色球)是纯粹 的概率游戏!每一次开奖都是独立且完全 随机的事件,一等奖中奖概率低至约1772 万分之一, 所有组合出现的可能性绝对均 等,根本不存在任何可预测的"规律"或 "趋势"。把研究"玄学"的时间省下来, 享受开奖前那点小期待更实在!

坚信"多买必中",盲目加注

错误操作:认为"买得越多,中的机 会越大",于是不断加大投入,甚至超出自

己的经济能力范围。 真相时间: 彩票的中奖概率是由游 戏规则锁死的,与你花多少钱买多少张 票毫无关系。盲目加码的唯一结果,就 是大幅增加你的经济损失风险, 甚至可 能严重影响日常生活质量,与购彩娱乐 的初衷背道而驰。量力而行, 理性购 彩,建议每月购彩支出别超过你可支配 收入的5%。细水长流,不影响生活,才 是健康心态。

为什么双色球停止销售后不立即开奖?

中国福利彩票双色球于开奖日的 20:00停售,21:15开奖,从停售到开 奖,间隔了1小时15分。为什么停止销售 后不立即开奖呢?

《彩票管理条例实施细则》有明确规定 "通过专用摇奖设备确定开奖号码的,应当 在当期彩票销售截止时封存彩票销售原始 数据;彩票销售原始数据保存期限,自封 存之日起不得少于60个月"。所以,按照 《彩票管理条例实施细则》规定, 双色球停 售后,彩票机构需要一定的时间对销售原 始数据封存处理。

由于福利彩票销售系统主要由各省福 彩销售机构分别建立,每期双色球游戏销 售截止时, 福彩销售机构必须对当期双色 球销售原始数据进行封存、刻盘并报送至 彩票发行机构。彩票发行机构对各销售机 构传报数据进行汇总和稽核后,进行开

奖。要完成这些工作,必须要有一定的时 间间隔作为保障。

此做法并非中国福利彩票特有, 与双 色球同类的国外彩票也是如此。例如,美 国的"强力球""超级百万", 欧洲的"欧 洲百万"等游戏,销售截止时间和开奖时 间间隔都在1至2小时。福彩双色球间隔 大约1小时15分钟。

(本组文字均转载浙江福彩资讯)



1987年至2024年,中国福利彩票累计销售30482.34亿元,筹集公益金 9114.32亿元(计提数)。

数据来源:中国福利彩票发行管理中心